

2024年1月19日我校举行“素养为本 卓越育人”双新实施推进交流大会。在新课程、新教材的引领下，我校从素养导向的单元教学到基于深度学习的设计。为学生创设了多维的展示舞台，敬业有戏、算王争霸赛、嘉年华、有图有真相、是真的吗、我是小老师、星空观察、四史小故事、红色经典、体育节、科技节等活动深受学生欢迎。各教研组通过理念更新、课堂转型，数字化支持等方式促进学生深度学习。学生在多元学习场景中锻造品格、成长为适合终身发展的社会人。

语文教研组葛华老师围绕指向“双新”落地、学生学习方式变革、课堂教学变革、教学基本素养的历练四个方面介绍了如何通读课标和教材、细化、重组教学内容、加强单元任务分解、形成教学与目标的对应。数学教研组长胡晓丽老师从基于双新理念完善校本资源建设、开设数学建模、TI问题解决、博弈论等特色选修课、组建青年教师学习共同体、推进数字化转型实现高效课堂，向大家介绍了实现数业专攻，发展思维，培养学生基于真实情境的问题解决能力——为未来而学的专业团队精神。外语组乔健老师从做好带教工作，加强对青年教师的培养、落实“双新”基础及拓展型课程，提供学生多元化选择、指向单元教学设计的主题教研、教学评一体化的推进四个方面向大家介绍了外语组的双新创建过程与取得的丰硕成果。物理教研组张丽琴老师从转变理念、拓展课程中开展项目化学习、数字化实践作业、学生活动的评价介绍了物理组双新实施以来在单元教学、学生活动与评价方面做出的积极探索。化学组朱筱箐老师介绍了如何带领学生走进实验室。依托实验情境，对于问题深入探究，不局限于做实验验证结果，重在梳理实验数据，基于现象归纳本质，基于“意外”现象发现新问题，再实践，如此往复，将化学知识学习成为发展批判性思维和问题解决的过程。生物组刘博伟老师从课程体系建设、课程资源开发、等方面，介绍了组织组内教师开展研修的历程。同时围绕学校大单元教学的整体框架，教研组立足整体规划，将课程、教学和评价凝练成为单元教学六要素一体化设计的基本框架，形成在目标层面看得见素养、基于学情划分微课程，呈现给教研组每位老师的是清晰的可操作的路径。政治组翁则人老师介绍了如何立足思政课堂主阵地，用好升旗仪式、敬业思政说等教育契机，把习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神全面贯彻，有机融入思政课教育。通过开展“中国式现代化建设”人物寻访活动，探

访、整理、宣讲身边先进人物和平凡工作者，充分理解把握青年在“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”中的历史责任。历史组顾晓谷老师围绕深化涵养家国情怀的评价体系的确立，设计从动态统筹、情境依托、目标导向、任务驱动，作为历史教学评价的设计的策略。每位老师一直都在“历”久弥坚，“史”志不渝地探索之路上不断前行。地理组潘伟老师介绍了本学科利用校园网的在线考试平台，创建题库，通过教师编制在线练习，及时诊断问题，生成个人错题库，提升学生的自主学习和自我检测能力。学生活动设计了过程性评价量表，评价内容聚焦具体的能力要求和素养目标，并设计了能力梯度，提升评价的导向功能和诊断功能。体育组王宏华老师介绍了通过开展真实情境下的深度学习，引导学生运用结构化的知识和技能提升解决问题的能力，形成促使学科核心素养落地的“看得见、摸得着、可评价”的情境。通过三对三比赛、三分球大赛、综合技能挑战赛、啦啦操、健美操、武术展演促进学生体育精神的形成。信息组周群香老师从师资新发展、课程新特色、教学新探索、评价新机制四个方面介绍了信息组的双新实践过程，积极发挥组内教师特长，通过相互合作开展项目研究，开展基于真实情境的实践创新活动，通过过程留痕、评价有据的方式开展多元评价新机制。

双新实施以来学校、各教研组围绕课程标准、单元教学、深度学习、数据分析开展学习和研究，取得丰硕的成果。本次活动我校 11 位教研组长从师资、课程、教学、评价四个维度和介绍了各教研组的双新实践之路，呈现了为学生开设的丰富多彩的课程、创建的以学为中心的动态课堂、彰显个性特长的多元评价。本次活动活动过程包含双新培训和青年教师模拟课堂颁奖；教师需要结合各教研组长的汇报内容完成问卷调查，金怡校长、张丽霞副校长、彭本新副校长分别为青年教师模拟课堂（理科组）获得一、二、三等奖的教师颁奖。同时也感谢为青年教师成长做出贡献的带教师傅，感谢他们为学校发展做出的贡献。

教育是通过新课程、新教材的有效实施落实立德树人的根本任务。立足单元我们需要通过引领性的主题、素养导向的目标、挑战性的任务、持续性的评价呈现单元教学设计，从而实现学科核心素养的落实；教学过程中基于单元、学生立场、通过创设学习活动，构建以学为中心的高效课堂。从而培养适应社会发展的人，忠诚于国家和人民的人。相信在我们全体敬业人的努力下，一定能为学生

未来发展奠定基础！

### 模拟课堂获奖名单

一等奖：陆怿枫 刘博伟 廖品皓

二等奖：诸静娴 丁江平 王骁尧

三等奖：牛婷婷 马雪晴 余媛媛 陈思凡



语文组：葛华 主题：笃志前行 虽远必达



数学组：胡晓丽 主题：数业专攻 启迪思维 为未来而学







信息组：周群香 主题：注重问题解决 加强学科实践



体育组：王宏华 主题：双新推进探索与实践



青年教师模拟课堂评比（理科组）一等奖

青年教师模拟课堂比赛（理科组）

